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PROGRAMOK TARTALMI LEÍRÁSA

INFORMÁCIÓ NONPROFITOKNAK/NONPROFITOKRÓL

Civil portál: www.nonprofit.hu

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program célja: A NIOK 2001 szeptemberében indította el a  www.nonprofit.hu portált civil 
szervezetek számára. A portál célja, hogy biztosítsa a közös kapcsolódási felületet, a napi 
működéshez  szükséges  információt,  megjelenési  felületet  az  országban  szétszórtan 
tevékenykedő civil  szervezeteknek, hogy a nagyközönség felé láthatóvá váljanak. A portál 
célközönsége nem csupán a civil  szervezetek munkatársai,  hanem azon magánszemélyek, 
adományozók,  álláskeresők, potenciális  ügyfelek, amelyek kapcsolatba kívánnak lépni  civil 
szervezetekkel.

Program leírása: A portálon megjelenő rovatok azt a célt igyekeznek elérni, hogy lefedjék azt 
a szükségleti  kört,  amely a civil  szervezetek mindennapjaiban, vagy munkássága egy-egy 
fordulópontján jelentkezik, illetve a civil szervezetek iránt érdeklődőknek is megadja a civil 
szervezetekkel kapcsolatos többrétű információt.
Ennek megfelelően a civil szervezeteket érintő 12 rovatban (hírek, eseménynaptár, képzési 
lehetőségek, civil szervezetek számára kiírt pályázatok, 1%-os tudnivalók, civil szervezetek 
adatbázisa, jogi útmutatók, iratminták, tanulmányok, könyvek, kiadványok, álláslehetőségek, 
önkéntesség, adományozás, EU, illetve hírlevél, fórum, levelezőlista) biztosítunk tartalmat és 
szolgáltatásokat.
A  www.nonprofit.hu továbbra  is  a  leghasználtabb  civil  információs  portál,  tartalma  és 
látogatottsága  folyamatosan  növekszik.  2007-ben  a  webaudit  mellett  a  Google  Analytics 
alkalmazását használtuk leginkább a portál látogatottsági adatainak, használati szokásainak 
mérésére. Átlagosan 8 000 – 9 000 oldalletöltést érünk el naponta, a májusi csúcs 60 000 
oldalletöltés egy napon, 6000 látogató által. A portál ismertségét mutatja, hogy kb. 170 000 
egyéb  Internetes  oldalon  található  a  nonprofit.hu  honlapra  történő  utalás.  A  portál 
tartalmának már közel fele a civil szervezetek aktív közreműködéséből származik, amelyet 
közzététel céljából küldtek el hozzánk, ez bizonyítja a portál közösségi jellegét.
A  jogi  rovatot  a  Jogismeret  Alapítvánnyal  együttműködve  üzemeltetjük.  A  rendszert 
(www.nonprofit.hu/joghaz) 2006-ban elkészítettük, 2007-től kezdve a jogi rész frissítéséről 
már  a  partnerünk  gondoskodik.  2007  elején  az  erdélyi  civil  szervezetek  információit 
szolgáltató Ermaciszával működtünk együtt.

„T. Nonprofit.hu!
Szeretnénk töröltetni az alábbi hirdetést, szerencsésen megtaláltuk a gondnokunkat!
Köszönettel: 
(...) Zsuzsanna
Szervező titkár (...) Egyesülete”

„Tisztelt szervezet, kedves barátaink!
Köszönjük, hogy az évek során segítségünkre vannak tájékozottságunk előremozdításában.
Tisztelettel és köszönettel:
(...) Györgyné a (...) Alapítvány alapítója”
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Hírlevél

Program vezetője: Hegyes Ferenc

Program célja: Mivel a magyar civilek technikai ellátottsága évről évre javul, hírlevelünkkel 
azokon  is  szeretnénk  segíteni,  akiknek  sem  ideje,  sem  kedve  nincs  a  hatalmas 
információhalmazból kihámozni a legfontosabb, szektort érintő híreket, tudnivalókat.
2001 szeptembere, a Nonprofit Portál (www.nonprofit.hu) elindítása óta annak kivonatává, 
ajánlójává vált a hírlevél, célja, hogy minél több érdeklődőt csábítson a nonprofit.hu-ra. A 
NIOK  Alapítványhoz  beérkező  hatalmas  hírhalmazt  szelektáljuk,  rendszerezzük,  majd 
kategorizált  módon  eljuttatjuk  a  levelezőlistán  szereplő  civil  szervezetekhez  és  egyéb 
érdeklődőkhöz, csillapítva ezáltal a szektor információéhségét. Figyelmünket elsősorban az 
országos  jelentőségű,  a  nonprofit  szervezeteket  leginkább  érintő,  érdeklő  hírekre, 
pályázatokra,  törvényjavaslatokra,  adózási-könyvelési  tudnivalókra  összpontosítjuk.  Civil 
Szolgáltató  Központként  budapesti  és  Pest  megyei  ill.  országos  fontosságú  saját 
programjainkról, felhívásainkról is a hírlevélben értesítjük az olvasókat.

Program leírása: A hírlevél rovatai 2007-ben az alábbiak voltak: 1. NIOK közlemény, Meghívó 
(opcionális), 2. Hazai hírek, 3. Hazai események, 4. Külföldi hírek, 5. Pályázati lehetőségek 
itthon és külföldön, 6. Érdekes web kikötők, 7. Képzések, tréningek, 8. Olvasnivaló, 9. Pest 
megyei és budapesti hírek, 10. Egyéb hírek, 11. Helyi programokból, 12. Álláslehetőségek 
itthon és külföldön.
Ingyenes  „előfizetőink”  számát  a  2007-es  év  végére  8500  fölé  sikerült  vinni,  és  tovább 
finomítottuk  egy  új,  html  alapú  hírlevél  sablonját.  Ez  utóbbiban,  a  fenntarthatóság 
figyelembe  vételével  képek,  logók  és  bannerek  is  elhelyezhetővé  válnak.  Továbbra  is 
működött  az  egyéni  hírlevél  funkció,  ami  alapján  az  olvasót  legjobban  érdeklő  hírekből 
tudtunk válogatást küldeni.

„Kedves NIOK-os Munkatársak!
A Lélek Művészete Közhasznú Egyesület nevében köszönetet mondok az elmúlt évi gazdag 
tartalmú  hírlevelekért,  a  felkínált  lehetőségekért,  a  jó  programokért,  színvonalas  
képzésekért. Nagyon sok segítséget kaptunk Tőletek, talán, nem is tudjátok. Gondolom, sok 
szervezet  így  van  ezzel,  ezért  ajánljuk  is  a  Civil  szférában  szolgáltatásaitokat  minden 
ismerősünknek.
Weboldalunkon is köszönetünket fejeztük ki:
www.lelekmuveszete.shp.hu
Nagyon szép ünnepeket, Istentől megáldott boldog új évet kívánok minden Munkatársnak!
Szeretettel:”
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Honlap-szolgáltatások

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program célja: A  www.nonprofit.hu háttérrendszerére és ismertségére alapozva Interneten 
alapuló szolgáltatások nyújtása civil szervezeteknek.

Program leírása:  Az  elmúlt  években a  NIOK egyre  több,  internethez  és nonprofit.hu-hoz 
kötődő programot indított. Ezen programok kialakítása javarészt önálló, kisebb programként 
történt, amelyek folyamatos működtetése a nonprofit.hu általános működésébe olvadt.
www.osszefogas.nonprofit.hu –  civil  szervezetek  főként  társadalmi  egyeztetésben 
együttműködő csoportjai számára kommunikációs felületet biztosítunk olyan módon, hogy az 
oldalon az egyes csoportok önálló rovatban maguk szerkeszthetik a tartalmat.
Az oldal 2007-ben 12 együttműködésnek adott helyet, amiből a TEEN és CNNY volt leginkább 
aktív.
„  kis nonprofit.hu”   – munkanév alatt elindult egy olyan rendszer kialakítása, amely több civil 
szervezetnek, csoportnak arra nyújt lehetőséget, hogy a nonprofit.hu rendszerén tematikus 
vagy regionális civil felületet hozzon létre a nonprofit.hu-hoz kapcsolódva, annak tartalmát 
bővítve.
www.honlaphat.hu –  2006  során  keretében  hoztuk  létre  a  honlaphat  rendszert,  amely 
segítségével  civil  szervezetek  egyszerű  weboldalaikat  egy  kifejezetten  civilekre  kialakított 
rendszeren  hozhatják  létre.  A  Fővárosi  Önkormányzat  támogatásával  budapesti 
szervezeteknek lehetősége volt ingyenesen oldalt létrehozni, egyéb esetben a szolgáltatás 
éves díja 10 000 Ft. 2007 végére 31 szervezet hozta nyilvánosságra rendszeren karbantartott 
honlapját.
www.pesticivil.hu –  a  budapesti  és  Pest  megyei  civil  szolgáltató  központ  tájékoztató 
funkcióját  látja  el  a  nonprofit.hu  rendszerén  alapuló  oldalrendszer,  amely  a  nonprofit.hu 
országos tartalmából szűri le és teszi elérhetővé az oldalon a régióra vonatkozó tartalmakat.
A pesticivil.hu napi átlag 900 oldalletöltést fogad.

Üdvözlünk a szektorban

Program vezetője: Pikó Zsuzsanna

Program  célja:  a  hazai  nonprofit  szektor  új,  illetve  a  már  „civil”  szakmai  tapasztalattal 
rendelkező  dolgozóinak  szakmai  felkészítése,  továbbképzése,  és  egy  ehhez  kapcsolódó 
oktatási modul kialakítása.

Program leírása:  A 2006-os program folytatásaként 2007-ben kétszer tartottunk 3 napos 
kurzust civil szervezetek dolgozói számára. Január 23-25-ig kezdő tanfolyamot, május 14-16-
án pedig haladót. A kurzuson a már kidolgozott tananyagot tanítottuk. A program keretein 
belül  a  csoportos  oktatást  személyes  konzultáció  egészítette  ki,  valamint  a  szektorban 
dolgozó vezetőkkel való tapasztalatcserék. 

A  program  során  2007-ben  összesen  40  fő  képzésére  nyílt  mód  ingyenesen,  illetve 
kedvezményesen.
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Adatbázis – Nonprofit Önarckép

Program vezetője: Hegyes Ferenc

Program célja:  A Nonprofit  Önarckép adatbázis  frissítése,  új  szervezeti  adatokkal  történő 
bővítése, az érdeklődők számára minél felhasználhatóbbá tétele.

Program leírása: A Program egész évben élő, de munkaigénye változó, függően az 1%-os 
rendelkezési  időszaktól;  a Nonprofit  Önarckép szerkezetét – ha szükséges – az év elején 
módosítjuk, és elkezdjük egész éven át tartó frissítését. Ezt az alábbiak szerint valósítottuk 
meg:

 Január eleje: az Önarckép szerkezetének éves aktualizálása
 Január  közepe:  e-mail-es  emlékeztető  kiküldése  frissítésre,  és  rendkívüli  hírlevél 

küldése
 Február-március-április-május:  Excel  táblázatokból  adatok  importálása  az 

Önarcképbe,  Internetes  frissítések  felügyelete,  ügyfelekkel  kapcsolattartás, 
problémakezelés stb.

A  2008-ban  induló  adományportálunk  (www.adhat.hu)  -  melynek  az  Adatbázis  adja  az 
alapját - előkészítése megkövetelte a Nonprofit Önarckép szerkezetének jelentős frissítését, 
sok új mező bevezetését.
Újabb kérdéseinkkel

 hivatalos (bírósági nyilvántartási szám), 
 gazdálkodási (eredmény-kimutatás, mérleg), 
 bevételi  (pályázaton  nyert  támogatás,  alapító  okiratban  /  alapszabályban 

megfogalmazott  célokkal  összhangban  lévő  tevékenységek  bevétele,  tagdíjból 
származó bevételek, vállalkozási tevékenység bevétele, egyéb) és 

 költség  adatokra  (személyi  jellegű  ráfordítások,  anyag,  termék  vásárlás  költségei, 
szolgáltatás vásárlás költségei, tisztségviselők részére nyújtott költségek, jövedelmek, 
adott támogatások, egyéb ráfordítások)

kérdezünk rá, növelve ezzel a szervezetek transzparenciáját és az adományozók bizalmát.

Ezenkívül  az  adományok  kategorizált  listájának  segítségével  megadhatják  a  szervezetek, 
milyen típusú támogatást szeretnének.
A  szervezetek  tevékenység  szerinti  besorolásánál  az  eddigi  28-ról  áttértünk  a  jóval 
részletesebb és mélyebb ismeretet nyújtó KSH-kategóriákra.
Ám ami a látogatókat  a hideg számadatokon túl  igazán érdekelheti  azok az új  szöveges 
mezők, melyekben a szervezet  történetére és adott  évi  célkitűzésére irányuló  kérdéseket 
teszünk fel.
Az adatbázisban szereplő  szervezetek  száma a 2007.  januári  11 200-ról  11 500-ra  nőtt, 
ennek harmada 2007-ben ill. 2006-ban frissített.

„ Köszönjük a tájékoztatást  és bízunk benne,  hogy számunkra  is  hasznos a portál,  mint  
lehetőség mindenképp jó. Ezúton is köszönjük, és jó munkát kívánunk, ezt úgy gondolom 
minden aktívan működő, dolgozó civil szervezet nevében mondhatom. Tisztelettel”

5

http://www.adhat.hu/


Civil fórum határok nélkül

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program célja: A program célja, hogy intézményes segítséget adjon a magyarországi és a 
határon  túli  szervezetek  kapcsolatépítésének.  A  lehetőségekhez  és  az  igényekhez  képest 
kevés  a  következetesen  átgondolt,  stratégiára  épülő  együttműködés.  Ahhoz,  hogy  ezek 
kialakuljanak,  elsősorban  arra  van  szükség,  hogy  esélyt  adjunk  azok  szükség  szerinti 
kibontakozására.

Program leírása: A célt úgy kívántuk megvalósítani, hogy a www.nonprofit.hu portálon belül 
külön  aloldalt  alakítottunk  ki  a  határon  túli  kapcsolatok  segítésére 
www.nonprofit.hu/ermacisza néven. A technikai rendszert a NIOK biztosította, az Ermacisza 
pedig a tartalmat gyűjti, rendszerezi és adminisztrálja. 
A honlap célcsoportja mindkét országban a civil szektornak a nemzetközi együttműködésben 
részt venni kívánó része. A honlap célja, hogy az együttműködésekben résztvevő, ilyen fajta 
terveket szövő szervezetek száma növekedjen. A honlap pályázati információn túl, híreket, 
sikeres projekteket, a főbb lehetőségek részletes tárgyalását tartalmazza.
A honlap tartalma:

 az anyaországi és a határon túli civil társadalom fontosabb eseményei
 a civil társadalmat érintő hírek
 az eddigi sikeres együttműködések bemutatása
 partnerség-elméleti tudnivalók
 határmenti együttműködéseket segítő pályázati lehetőségek
 már megvalósult sikeres projektek bemutatása, mire kell ügyelni, buktatók, praktikák, 

tapasztalatok
 azoknak  a  szervezeteknek  a  bemutatása,  amelyek  magyar-magyar 

együttműködésben érdekeltek
 rendezvénynaptár,  amely  azokat  az  eseményeket  rögzíti,  ahová  minden  magyart 

szívesen várnak
 egyéb rovat (nemzetközi szerződés, munkavállalás jogi buktatói, stb.)

Programunk  elsősorban  az  Erdélyben  és  Magyarországon  működő  szervezetekre 
összpontosít, de a szolgáltatást használhatják természetesen más határon túli területekről, és 
a romániai nem magyar szervezetek is.
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Guidestar program

Program vezetője: Makádi Zsófia

Program célja: A program hosszú távú célja, hogy olyan civil szervezeti adatbázis álljon a 
szektor  rendelkezésére,  a  szektor  fejlesztésének  és  átláthatóságának  javítása  érdekében, 
amely egyaránt biztosítja a széleskörű önkéntes adatszolgáltatást, illetve a hivatalos adatok 
elérhetőségét.  A  Guidestar  Europe  projekt  során  egy  átfogó,  szolgáltatásokhoz  kapcsolt, 
nonprofit adatbázis megvalósíthatósági tanulmányát készítjük el.

Program leírása: Az NIOK Alapítvány célja, hogy hosszú távon egy olyan országos, teljes 
körű,  átfogó,  hiteles,  szolgáltatásokat  nyújtó  civil  adatbázist  építsen  ki,  amely  az  állami 
intézmények hivatalos adataira épülve az állami adatbázis mellett egy külön felületen egyéb, 
a  szervezetek  nagyobb  átláthatóságát  szolgáló,  a  szervezetek  által  önkéntesen  nyújtott 
információkat is megjelenít.
Az  országos  civil  szolgáltató  adatbázis  a  különböző  felhasználók  tekintetében  a 
következőkhöz járul majd hozzá:

 erősíti  a  civil  szektor  fejlődését,  átláthatóságát,  könnyíti  a  szervezetek 
forrásszerzését, működését, együttműködését

 lehetőséget biztosít a kisebb szervezetek online megjelenésére
 segíti  a  szervezeti  és  egyéni  adományozókat,  a  1%-ot  felajánlókat,  hozzájárul  a 

bizalom kialakításához
 segíti  a  magánszemélyeket  a  civil  szolgáltatások  megtalálásában,  a  személyes 

részvétel erősítésében, az önkéntességben
 együttműködést alakít ki az országban létező nonprofit adatbázisokkal (reményeink 

szerint  a  CISZOK hálózattal),  összeköti  a  létező adatbázisokat  és ezáltal  elősegíti, 
hogy a civil szervezeteknek ne kelljen egyszerre több adatbázisba is bejelentkezniük, 
valamint biztosítja a rendszer hatékonyabb működését, az adatok frissítését

A  GuideStar  Europe  projekt  keretén  belül  a  fenti  cél  megvalósíthatóságát  vizsgáljuk 
pénzügyi,  valamint tartalmi szempontból.  A projekt során 2007 áprilisa és 2007 októbere 
között piacelemzést végeztünk, és megvalósíthatósági tanulmányt készítünk az érintettek – 
állami intézmények, civil  szervezetek, civil fejlesztő- és szolgáltató szervezetek, potenciális 
adományozók, civil adatbázist üzemeltetők stb. – bevonásával. A pénzügyi fenntarthatóságon 
túl  azt  vizsgáljuk,  hogy  hogyan  lehetne  a  civil  szervezeteket  ösztönözni  a  folyamatos 
adatszolgáltatásra ill. a megadott adatok minőségének, részletességének növelésére.

2007-ben  a  projekt  során  elkészítettük  egy  az  adatbázis  környezetét  bemutató,  elemző 
kutatást, létrehoztunk egy tesztoldalt, és elkezdtük az együttműködések kialakítását mind az 
állami mind a civil oldallal, találkozókat és egyeztető fórumokat szerveztünk.
A program sikeréhez elengedhetetlen az, hogy az állami adatbázisban a civil  szervezetek 
érdekeit is szolgáló adatok jelenjenek meg, megfelelő spektrumban és minőségben. Ezért 
egy  munkacsoportot  hoztunk  létre,  amely  folyamatosan  végig  kíséri  és  véleményezi  a 
kormányhatározat megvalósítását, lehetőség szerint proaktív módon. A program hosszú távú 
fenntarthatóságának lehetőségeit a megvalósíthatósági tanulmányban vizsgáljuk meg. 
A Guidestar Europe keretében továbbá a tervek szerint összehangoljuk az egyes partnerek 
között az adatbázisok rendszerét, és egy EU szintű adatbázis kialakításán dolgozunk. 
A  program során  megvizsgáljuk  annak  a  lehetőségét,  hogy  az  inkubátorszakasz  után  új 
szervezet  fogja működtetni,  amelyet  a NIOK hoz létre.  Az új  szervezet  létrehozásához  a 
kuratórium korábban már hozzájárult, annak alapító okiratát, NIOK-hoz való kapcsolatát az 
alapítás előtt a kuratórium újra megvizsgálja.
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TÁRSADALMI EGYEZTETÉS TÁMOGATÁSA

Társadalmi Egyeztetés Eljárási Normarendszere – TEEN

Program vezetője: Gerencsér Balázs

Program  célja: hogy  növelje  a  civil  szervezetek  és  közigazgatási  intézmények  közötti 
társadalmi  egyeztetés  hatékonyságát,  azt  átláthatóbbá,  kiszámíthatóbbá  tegye,  ezáltal 
elősegítse a civil szervezetek részvételét a politikaalkotásban regionális és országos szinten.

Program leírása:
1. civil szervezetek számára információ szolgáltatása a társadalmi részvétel lehetőségeiről.
Módszer:  A civil  szervezeteknek potenciális terepet adó egyeztetésekről szóló információk, 
háttéranyagok  összegyűjtése,  megjelentetése  a  www.nonprofit.hu portálon  kialakított 
felületen.
2. javaslat kidolgozása a társadalmi egyeztetések normarendszerére.
Módszer: munkacsoportok (országos, regionális és ágazati szintű) felállítása a közigazgatási 
intézmények  társadalmi  egyeztetést  befolyásoló  képviselőiből,  ahol  tematikánként 
szekciókban tekintették át a jelenlegi gyakorlatot, esettanulmányok vizsgálata és az érdekek 
és  lehetőségek  ütköztetése  során  dolgozták  ki  azt  a  normarendszert,  amely  a  civil 
szervezetek  nyitott,  átlátható  és  kiszámítható  véleménynyújtását  biztosítja,  továbbá 
illeszthető az intézményrendszer működési mechanizmusába.
A munkacsoportok munkáját magyar és külföldi gyakorlati példák elemzése, illetve a hazai 
társadalmi egyeztetés gyakorlatáról készült interjúk segítették. A munkacsoportok szakértői a 
normarendszer  véglegesítését  követően annak gyakorlatba  építéséért  is  dolgoztak,  illetve 
nyomon követték annak megvalósítását.
2007-ben véglegesítettük normarendszert, megjelentettük egy kötetben, amelyet eljuttatunk 
számos  közigazgatási  és  civil  szakembernek.  Konferenciát  tartottunk  a  Parlamentben, 
amelyen bemutattuk a programot és megvitattuk a továbblépési lehetőségeket a társadalmi 
egyeztetések elterjedése, fejlesztése érdekében.

Társadalmi Egyeztetés Eljárási Normarendszere 2 – TEEN 2

Program vezetője: Gerencsér Balázs

Program  célja:  A  Társadalmi  Egyeztetés  Eljárási  Normarendszere  (TEEN)  program 
folytatásaként  továbbfejlesztjük  jogi  ajánlásainkat,  továbbá  ágazati  szintű  társadalmi 
egyeztetéseket mérünk fel, támogatjuk kialakításukat.

Program leírása: A projekt alapvetően a következő elemekből tevődik össze:
• Jogi ajánlások kidolgozása – a TEEN ajánlásaira és a jelenlegi hazai jogi helyzetre 

épülő jogi koncepció kidolgozása, annak érdekében, hogy a civil  érdekérvényesítés 
jogi feltételei kedvezőbbek legyenek.

• Helyzetelemzés – minisztériumi egyeztetések és azok feltételeinek felmérése.
• Ágazati  párbeszéd  felmérése,  élénkítése  –  három  kiválasztott  ágazatban 

munkacsoportokat  hozunk  létre  a  társadalmi  egyeztetésben  érdekelt  civil  és 
közigazgatási  szakemberek  részvételével.  A  munkacsoportokban  szakértőink 
megvitatják az ágazati egyeztetés helyzetét, lehetőségeit, fejlesztésének módját.
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• Összegző tanulmányok készítése – a helyzetelemzést és az ágazati munkacsoportok 
tevékenységét összegző tanulmányokat készítünk.

• Kommunikáció  –  a  nonprofit.hu  társadalmi  egyeztetés  honlapján  folyamatosan 
megjelentetjük az aktuális társadalmi egyeztetéseket, erre a célra létrehozott online 
oldalon dokumentáljuk a programban lezajlott eseményeket.

2007-ben a program előkészítése zajlott, megbeszéléseket tartottunk, illetve elkészítettük a 
programtervet.

Reaction 2 program

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program  célja:  A  projekt  célja,  hogy  feltárja  és  elemezze  a  projekt  során  Európa  6 
országából  összegyűjtött,  társadalmi  egyeztetés  eseteket  helyi,  regionális,  nemzeti  és 
európai szinten.

Program leírása: A NIOK a program magyar partnere, a magyar példák (5 esettanulmány) 
összegyűjtéséért, és a www.beingcitizen.eu fejlesztéséért és működtetéséért felelős.
2007 során munkatársaink a Bécsben megszervezett indító partnertalálkozón vettek részt, és 
feltérképeztük  azon  társadalmi  egyeztetések  körét,  amelyről  interjút  kívánunk  készíteni, 
illetve feldolgozni a projekt számára.
A honlap szerkezetét megterveztük, és a programozást elvégeztük.
A  weboldalon  a  projektbemutatáson  és  az  összegyűjtött  eseteken  és  elemzésen  kívül 
társadalmi  egyeztetésről  szóló  cikkek,  események találhatóak  Európa országaiból,  és  egy 
fórum és partnerkereső szolgáltatás.

Körte program
Közösségi Részvétel és Társadalmi Együttműködés Program

Program vezetője: Görbe Szilvia

Program célja: A 2002-ben elkezdett KÖRE és folytatása a KÖRTE program fő célja volt, 
hogy  elősegítsen  egy  olyan  folyamatot,  amely  hozzájárulhat  a  magyar  civil  társadalom 
továbbfejlődéséhez, ahhoz, hogy az újjászerveződés mennyiségi és minőségi tendenciái után 
az egymással és más szektorokkal történő együttműködés időszaka következhessen. A civil 
szektor  jövőjének  alakításában  a  legdöntőbb  kapcsolatrendszer  a  civil  szervezetek  és 
önkormányzatok együttműködése,  amely  kulcsfontosságú elemei  a  helyi  civil  fórumok  és 
kerekasztalok.

Program  leírása: Tapasztalatcserék  szervezése  és  az  ezeken  való  részvétel  a  különböző 
szinten működő civil fórumok, kerekasztalok önkéntesei közötti kommunikációs kapcsolatok 
kialakítása érdekében.
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CIVIL SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT

CISZOK

Program vezetője: Pikó Zsuzsanna

Program  célja: hogy  a  Központi  Régió  nonprofit-civil  szervezetei  szakszerű  tanácsokat, 
információkat,  képzéseket kapjanak.  A civil  szervezeteknek segítség nyújtása információs, 
infrastrukturális szolgáltatások formájában, valamint képzéseken, rendezvényeken keresztül.
Ezen  kívül  az  országos  CISZOK  hálózat  módszertani  fejlesztése,  hálózatépítés, 
kapcsolattartás a támogatók felé. 
Általunk  vállalt  feladat:  további  források  és  együttműködési  lehetőségek  felderítése  és 
kivitelezése, a hálózati tagok munkájának összehangolása, fejlesztése.

Program leírása:
Alapvető szolgáltatásaink a Központi Régió civil szervezetei és civil szervezetek 
iránt érdeklődő magánszemélyei számára:
Információszolgáltatás, tanácsadás: civil  szervezet létrehozása, működése, együttműködési 
lehetőségek, stb.
Adatszolgáltatás a NIOK alapvető adatbázisai használatával
Elektronikus hírlevél (NIOK hírlevél)
Tanácsadások (csak előzetes bejelentkezés után):

 Pénzügy és könyvelés témájában hétfőnként 14-17 óráig
 Jogi tanácsadás csütörtökönként 14-17 óráig
 Pályázatírási,  Informatikai,  Nonprofit  marketing és PR, Szervezetfejlesztés, változás 

menedzsment, Szervezeti stratégia építés
Nonprofit Szakkönyvtár
Internet-használat
Nyomtató- és fénymásoló-használat
Rendezvények, oktatások, konferenciák
Könyvkiadás és árusítás nonprofit témában

Alapvető módszertani feladatok az országos CISZOK hálózat számára:
 Munkacsoportok szervezése, koordinációja
 Évente egy háromnapos képzés tartása
 Hálózati találkozók szervezése és az SZMM által szervezett találkozók előkészítésében 

segítség nyújtása (szakmai)
 Információszolgáltatás
 Összefogások szervezése
 Közös pályázatok felkutatása és írása
 Civil szektor aktuális eseményeiben való aktív részvétel és a hálózati tagok bevonása

Főbb események a programban 2007-ben:
• Májusban a CISZOK hálózattal egyhetes tanulmányútra elutaztunk Lengyelországba, 

ahol  a  SPLOT  hálózat  tagjait  látogattuk  meg.  Megismertük  a  szolgáltatási 
rendszerüket és tapasztalataikat.  Általános tapasztalat,  hogy a legtöbb központnak 
nem alapvető szolgáltatása a civil szervezetek kiszolgálása, e mellett foglalkoztatási 
vagy  önkéntes  programokra  pályáznak  főleg  uniós  forrásokra.  A  tanulmányút  a 
hálózati tagokat is összekovácsolta.
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• Az új szerződéskötési időszakkal a CISZOK hálózatban négy helyen tagcsere történt. 
A minisztérium kérésére mentor programot dolgoztunk ki az új tagok integrálására és 
fejlesztésére. A program 2008-ban zárul a szerződéses időszak lezárultával.

• Az  E-civil  programnak  köszönhetően  a  CISZOK  informatikai  képzései  immár 
szervezettebb  formában  zajlanak  és  nagy  népszerűségnek  örvendenek.  Több  új 
ügyfelet is hoztak.

• A beindult CivilTech programban is részt fognak venni a CISZOK-ok mint információs 
pontok, és ügyfelek is.

• Az  NCA  hátterében  bekövetkezett  változás  (ESZA  Kht.  vette  át  a  kezelőszerv 
feladatait a MÁK-tól) a CISZOK-ot is érintette: az ESZA felkérte a hálózatot, hogy a 
pályázatok  beadásának  időszakában  egészítsük  ki  az  ügyfélszolgálatuk  munkáját. 
Szerződést  kötöttünk,  és  a  CISZOK-ok  bekerültek  a  pályázati  kiírásokba  is.  Ez  a 
feladat rengeteg új ügyfelet hozott, de egyben komoly leterheltséget is jelentett a 
kollégák számára. 

• Együttműködési megállapodásokat kötöttünk a dobozos hálózat tagjaival, így tudjuk 
biztosítani, hogy a CISZOK szolgáltatásait ne csak a Margit körúti irodában vehessék 
igénybe civil szervezetek, hanem Budapest több pontján és Pest megyében is. 2007-
ben a tagok száma 13-ra nőtt.

• A program keretében kiadtuk újra az Alapfokú kézikönyv civil szervezeteknek című 
kiadványt frissítve és kibővítve, ebből mind az országos mind a régiós hálózatunknak 
juttattunk példányokat.

• Civil EU Szolgáltató Iroda program keretében plussz forrásokat tudtunk bevonni az 
információszolgálatra,  hogy  az  Európai  Uniós  (hazai  és  központi  egyaránt) 
pályázatokkal kapcsolatban is tájékoztatást tudjunk nyújtani. A program vezetője sok 
hasznos információt  gyűjtött  össze és felvette a kapcsolatot  a legfontosabb hazai 
intézményekkel. Készült egy összefoglaló előadás is, melyet több helyen prezentáltuk. 
A program támogatása átnyúlik 2008-ra is, a CISZOK alapszolgáltatásait egészíti ki.

„ Szeretném hálás szívvel  megköszönni  azt  a sok-sok segítségét,  amit  Tőletek kaptam a  
munkám  során.  (…)  Nagyon  örülök  annak,  hogy  a  program  során  megismerkedhettem 
veletek, és befogadtatok (…)
Nagyon örülök annak, hogy a megyében a civil szervezetekkel sikerült nagyon jó kapcsolatot  
kialakítani, amit kölcsönösen tovább szeretnénk folytatni több szervezettel is, természetesen  
egy kicsit más formában.
(…), szeretettel várunk bármikor benneteket!
 A NIOK minden dolgozójának sok sikert, eredményes munkát kívánok!
 Még egyszer is nagyon szépen köszönök mindent!
 Szeretettel:”

11



E-civil program

Program vezetője: Hronyecz Ildikó, Dávid Júlia

Program célja: A civil  szervezetek valamint  ügyfeleik számára olyan, - a Microsoft  Digital 
Literacy  tananyagára  támaszkodó  -  számítástechnikai  képzés  kidolgozása,  majd 
működtetése, amely erősíti a civilek informatikai tudását, ezzel hozzásegítve őket kapacitásuk 
növeléséhez,  amely  várhatóan  növeli  a  civil  szektorban dolgozók számát.  Továbbá célja, 
hogy a civil szervezetek ügyfélkörébe tartozó hátrányos helyzetű csoportoknak segítsen az 
informatikai felzárkózásban, ezzel támogatva őket az újra elhelyezkedésben.
A  civil  szervezetek  hatékonyságának,  feladatellátásának  és  foglalkoztatási  képességének 
növelése az információ és kommunikáció technológia (IKT) eszközeinek használata által.
A program három fő célja:

 civil  szervezetek  kapacitásépítése  -  Olyan  IKT  képességek  átadása  a  civil 
szervezeteknek,  amely  a  napi  működésükhöz,  és  missziójuk  hatékony  eléréséhez 
szükséges.

 a civil szervezetek foglalkoztatási képességének növelése - A kapacitásépítés mellett, 
amely új  feladatokat  és programokat  generál,  amely a szervezetek foglalkoztatási 
kapacitását  növeli,  olyan  szolgáltatásokat  is  nyújtunk,  amelyek  foglalkoztatási 
ismereteket is átadnak a civil szervezeteknek.

 civil szervezetek segítése abban, hogy célcsoportjaik foglalkoztathatóságát növeljék - 
Célunk, hogy a civil szervezetek ne csupán elsajátítsák az IKT eszközök használatát 
saját működésükben, hanem ezeket az ismereteket át is tudják adni ügyfeleiknek.

Program leírása:
2007. januárjában a Microsoft támogatásával megkezdődött a munka. Az év során a civil 
szervezetek számára a Microsoft Digitális Írástudás tananyagára támaszkodva összeállítottuk 
a  tananyagot,  kiegészítve  azt  speciálisan  civil  szervezetek  számára  fontos  ismeretekkel. 
Megírásra  került  a  munkaerőpiaci  modul.  Országosan,  a  CISZOK  hálózatra  épülve  19 
Közösségi Technológiai  Központ (KTK) nyitotta meg kapuit augusztusig a civil szervezetek 
előtt.  Minden  KTK  az  év  során  kapott  3  számítógépet,  illetve  megbízott  egy  trénert.  A 
trénerek 2007 szeptemberében részt vettek a képzők képzésén.
Októbertől-decemberig KTK-ként két tesztképzést zajlott  le. Az első tesztképzéseken saját 
dolgozók és már a célcsoportnak számító civil szervezetek is részt vettek. 2007. december 
31-ig 296 fő vett részt képzéseinken, a KTK-kat 2251-en használták.
A civil szolgáltató központok a három év során összesen 16-17 képzést szerveznek helyi civil 
szervezetek  számára,  emellett  folyamatos  eszközhasználati  lehetőséget  biztosítanak 
átlagosan  8  számítógéppel  a  központokban,  a  munkatársak  tanácsadást  is  nyújtanak  az 
ügyfelek számára,  így több tízezer  emberhez juthat  majd el  a  szolgáltatás.  A programot 
interaktív  honlap  támogatja  majd,  ahol  szintén  feltehetik  az  ügyfelek  kérdéseiket, 
amennyiben a képzés után a gyakorlatban problémába, kérdésekbe ütköztek.
A programról működéséről külső értékelő készít felmérést, összefoglalót.
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ADOMÁNYOZÁS ÉS FORRÁSTEREMTÉS

1%-os kampány – Adjon egy részt a civileknek!

Program vezetője: Gerencsér Balázs

Program célja: évek óta változatlan: minél több szabályos 1 %-os nyilatkozat megszületése a 
nonprofit szervezetek számára.
További céljaink:

 minél több szervezetnek adjunk lehetőséget a részvételre, valamint segítsük 1%-os 
adománygyűjtő munkájukat, lehetőséget teremtsünk a pontos tájékozódáshoz.

 az 1%-on keresztül az adományozás általános gyakorlatának népszerűsítése.

Program  leírása:  2007-ben  az  APEH  több  mint  4  millió  adócsomagban  informálta 
elérhetőségeinkről (zöld szám, internet cím) az adózókat, de az APEH tudakozóból is ezt a 
számot kapták meg az érdeklődők. A 2007-es adózási ciklusban 444 ezer oldalletöltést, és 
több mint 382 ezer látogatót mértünk a  www.nonprofit.hu portálon, csak a civil adatbázist 
közel  120  ezren  keresték  fel  (WebAudit  adatai  alapján).  Hírlevelünkben  közzétett 
felhívásainkra az eddigi legnagyobb civil szervezeti aktivitást tapasztaltunk, több mint 1700 
civil  szervezet  frissítette  adatait. 86  munkanapig  működtettük  ingyenesen  hívható  zöld 
számunkat, ezalatt 2500-an hívták sikeresen telefonon az információs szolgálatunkat. Mindez 
azt  jelenti,  hogy  a  látogatók  számából  kiindulva  nagyságrendileg  694  millió  forintnyi 
felajánlás megszületését segítettük elő.
A program elemei:

 Nonprofit  Önarckép,  ingyenes  és  nyitott  adatbázis  (www.nonprofit.hu),  melyet 
ingyenesen használhat bárki, akinek valamely szervezetről vagy annak adószámáról 
információkra van szüksége.  Az adatbázis  szintén nyitott  és ingyenes minden civil 
szervezet számára, aki be szeretne jelentkezni. Az adatbázisban lévő szervezeteket 
minden  évben  felszólítjuk  az  adataik  frissítéséhez,  amihez  segítséget  is  nyújtunk. 
2007-ben  nem  kaptunk  támogatást  a  civil  szervezetek  postai  úton  való 
megkereséséhez, ezért elektronikus (e-mail) felhívásokban adtunk tájékoztatást.

 Mind az adófizetőknek, mind a civil szervezeteknek segítettünk, hogy eligazodjanak 
az  1%-kal  kapcsolatos  jogi  útvesztőkben.  Útmutatóinkat  elérhetővé  tettük  az 
interneten keresztül is, melyben az érdeklődők az 1% felajánlásával és fogadásával 
kapcsolatos gyakorlati tudnivalókat ismerhetik meg. 

 Január 20-ától május 21-ig ingyenesen hívható információs zöld számot (06 80 200 
074)  működtettünk,  ahol  hétköznapokon 9 és 17 óra között  a  NIOK munkatársai 
segítettek megkeresni a választott civil szervezetet, felvilágosítást adtak az adó- és 
technikai számokkal, valamint a felajánlás gyakorlati kérdéseivel kapcsolatban.

 1%-os  játék.  2006-ban  fejlesztettük  ki  2007-ben  folytattuk  azt  a  játékot,  amely 
amellett, hogy szórakoztat, azt is bemutatja milyen egyszerűen gyűlik össze sok-sok 
1%-ból az a nagy összegű támogatás. Játékunkat egy pontgyűjtő verseny is kísérte, 
melynek öt győztese 1%-os pólót kapott a NIOK Alapítványtól ajándékba.

„Tisztelt Gönczi Márta!
Nagyon örülök, hogy sikerült nyernem pólót, és fontosnak tartom az ilyenféle 
kezdeményezéseket.
Mérete: L
Köszönettel: (...) Beáta”
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Adományportál

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program célja:  A  portál  célja,  hogy  egy  helyre  gyűjtsön  össze  minden  olyan  szükséges 
információt és tudnivalót, mely mind az adakozók, mind pedig az adományokat fogadó civil 
szervezetek munkáját segíti.
Célunk,  hogy  az  adományozás  folyamatáról,  hátteréről,  tapasztalatairól  nyújtsunk  átfogó 
ismereteket, közvetlen kapcsolatokat teremtsünk a civil szervezetek igényei és a potenciális 
adományozók között, megkönnyítsük az adományozást eszközök segítségével, illetve hogy az 
adományozás minél szélesebb körben megjelenjen a médiában.

Program leírása: A program során a NIOK www.adhat.hu néven internetes portált indított, 
ennek előkészületei történtek meg 2007 során.
Az előkészületek három szinten zajlottak:

 internetes portál megtervezése, programozása
 tartalom összeállítása
 kommunikációs kampány megtervezése

Az  internetes  portál  előkészítésébe  külső  szakértőt  vontunk  be,  illetve  a  kommunikációs 
kampány  munkálatait  tanácsadó  testület  segítette.  A  tanácsadó  testület  tagjai  olyan 
személyiségek,  akik  vagy  meghatározó  médiumok munkatársai,  így  megjelenéssel  tudják 
segíteni az ügyet, vagy médiatanácsadók és szakértők, vagy pedig közéleti személyiségek, 
akik elkötelezettségükkel tudják terjeszteni az üzenetet a lakosság körében.
A portál funkcionális és tartalmi tervezésénél azt vettük figyelembe, hogy a portál alkalmas 
legyen:

 a  szükséges  információk  átadására  (jogi  útmutató,  iratminták,  tanulmányok, 
gyakorlati tanácsok, tippek)

 az adományozó és civil szervezet egymásra találásának megkönnyítésére (különböző 
keresők,  egyrészt  tevékenység  és  szükséges  felajánlás  szerint  a  szervezetekről, 
másrészt felajánlási lehetőségek adományozók számára)

 a közvetlen kommunikációra a felek között 
 a bizalom megalapozására (beszámolók közzététele,  szűrő alkalmazása a magukról 

sok adatot adó szervezetek kiemelésével)
Az év folyamán a rendszer  programozása  elkészült,  viszont  a tesztelés  és hibák javítása 
2008-ban fejeződött be.
Az év során együttműködést indítottunk több bankkal, hogy a közeljövőben bevezethessük 
azt  a  rendszert,  amely  lehetőséget  ad  civil  szervezeteknek,  hogy  online  átutalásokat 
fogadhassanak a portálon keresztül.

„Tisztelt Szerkesztők!
(...)  a  www.adhat.hu portállal  kapcsolatban  szeretném  néhány  észrevételemet  és  
tapasztalatomat megosztani Önökkel:
1.  Az  oldal  ötletét  nagyon  jónak  tartom civil  szervezeti  vezetőként  és  magánemberként  
egyaránt.
2. Az oldal látássérült felhasználók számára is remekül hozzáférhető és használható!
3. Az adatlap kidolgozott, minden a civilek számára fontos és az adományozók érdeklődésére  
is számot tartó kérdésre kiterjed.
4.  A  szervezet  tevékenységi  körének  kiválasztásakor  hiányolom  fő  kategóriaként  a  
fogyatékosok megjelölését (...)
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5. Az adatlap kitöltése rendkívül hosszú időt vesz igénybe (...) Ezesetben hasznos lenne egy 
"mentés"  funkciót  is  kialakítani,  aminek  segítségével  a  már  bevitt  adatok  eltárolásra  
kerülhetnek, de az adatlap csak valamennyi kötelező elem beírása után lenne lezárható (...)

Remélem, a fent megfogalmazott módosítási és javítási javaslataim meghallgatásra találnak 
és azokat minél előbb megvalósítják az oldal fejlesztése során!
Üdvözlettel:
(...) Orsolya, (...) Egyesülete”

 „Hurrá!  Már régóta várunk ilyen segítséget!
Gratulálok, Piroska”
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Díj

Program vezetője: Gerencsér Balázs

Program célja évek óta változatlan:
• jutalmazni  azokat  a  hazai  gazdasági  szervezeteket  és  magánszemélyeket,  akik  a 

magyarországi  adakozásban  élenjárnak,  illetve  azokat  a  civil  szervezeteket,  akik 
példaértékű munkát végeznek,

• felhívni  a  figyelmet  ezekre  a  személyekre,  és  szervezetekre,  és  ezzel  példát 
szolgáltatni további lehetséges adományozók, civil szervezetek, és magánszemélyek 
felé,

• nyilvánosságot  biztosítani  a  jó  példák  számára,  a  társadalmi  felelősség-  és 
szerepvállalásra pedig kiemelten felhívni a figyelmet a médiumok bevonásával.

Ezek  érdekében  a  NIOK  Alapítvány  3  díjat  oszt  ki  minden  évben:  az  Év  Vállalati 
Adományozója,  az Év Egyéni Adományozója,  az Év Civil  Szervezete.  A győzteseteket egy 
nyilvános  jelölési  szakasz  után  (ekkor  bárki  bármelyik  kategóriában  rövid  indoklás 
kíséretében jelölhet a díjazottakra), a NIOK Alapítvány kuratóriuma választja ki.
A NIOK díjak eszmei értékűek, csak az Év Civil Szervezete kap 1 millió forintos jutalmat a 
program adott  évi  főtámogatója  által.  2006 óta  a Braun & Partners  együttműködésének 
köszönhetően  a  vállalati  nyertes  ProBono  társadalmi  felelősségvállalás  díjban  részesül, 
melynek keretén belül ingyenes CSR tanácsadáson vehetnek részt.

Program leírása:
Előkészítés: a nyilvános jelölési szakaszt megelőzte a jelölési felhívás szövegének megírása, a 
sajtóközlemény előkészítése, valamint a különböző hirdetések szövegezése, létrehozása. 
Nyilvános jelölési szakasz: május 4-én indult el és május 24-ig tartott. A három kategóriában 
36 jelöltre összesen 150 jelölés érkezett.
Kiválasztás:  a beérkezett jelölések alapján a NIOK Alapítvány munkatársai készítették elő a 
kuratóriumi ülésre az ún. short-listet, melyen azok a jelöltek maradtak, akiket az alapítvány a 
beérkezett  anyagok  alapján  alkalmasnak  talált  a  díjra.  Ezektől  a  cégektől, 
magánszemélyektől  és  civil  szervezetektől  részletesebb  anyagot  is  kértünk.  A  NIOK 
Alapítvány kuratóriuma ezen jelöltekből választotta ki a három kategória egy-egy győztesét.
Díjátadó: a díjátadó ünnepségre június 19-én délután 3 órakor került sor a Vakok Általános 
Iskolájának  Nádor  termében.  Az  ünnepség  háziasszonya  Spitzer  Gyöngyi  Soma  volt, 
zongorán kísért  és az állófogadás alatt  koncertet  adott  Grósz Artúr Valentin.  A díjátadón 
megközelítőleg 150 ember vett részt.

A NIOK Alapítvány díjazottjai voltak:
• Az  Év  Vállalati  Adományozója:  MOL  Nyrt.,  a  díjat  átvette  Mosonyi  György, 

vezérigazgató.
• Az Év Egyéni Adományozója: Küllői Péter, a díjat átvette Küllői Péter
• Az  Év  Civil  Szervezete:  Levegő  Munkacsoport,  a  díjat  átvette  Hajtman  Ágnes 

elnökhelyettes

 „Kedves Kökény Dalma!
Köszönöm  meghívásukat  (…)  Örülünk,  hogy  a  Levegő  Munkacsoport,  melynek 
tevékenységéről sokat hallottunk és a MOL részesülhettek e fontos díjazásban.
Mi is fontosnak tartjuk, hogy így is felhívják a figyelmet a civil szervezetek munkájára.
További jó munkát kívánok ebben a nagy melegben. Üdvözlettel, (...) Margit, (...) Egyesület”
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Százalékos adományozás

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program célja: A program jelenlegi, IV. szakaszának célja, hogy a százalékos adományozás 
(1%)  hatását  vizsgálja  az  adományozás  egyéb  formáira  és  a  civil  szervezetek  életére 
Magyarországon és Szlovákiában, és ezzel segítse a törvényhez kapcsolódó döntéshozókat 
azokban az országokban, amelyek a rendszer bevezetését (avagy módosítását),  illetve az 
adományozás fejlesztését és a civil szervezetek forrásteremtésének segítését tervezik.

Program leírása: A program során Magyarországon és Szlovákiában kutatást végeztünk külső 
szakértők bevonásával (fent), illetve 2007 során megszületett a kutatási anyagokon alapuló 
összehasonlító elemzés.
A kutatás három pillére épült:
a) a százalékos mechanizmus és az adományozás fejlődése közötti összefüggés vizsgálata, 
és a százalékos mechanizmus az adományozás egészének fejlődésére gyakorolt hatásának 
vizsgálata
b) a százalékos adományozás kedvezményezettjeinek jellemzőinek leírása, összehasonlítva 
más adományozási formákkal
c)  a  százalékos  adományozás  hatásának  elemzése  a  gyakorlatban  (kommunikáció, 
forrásmobilizálás, munkahatékonyság), a kedvezményekettek életére
A  kutatás  eredményeinek  terjesztése  érdekében  több  konferencián  vettünk  részt,  ahol 
előadást vagy teljes szekcióülést tartottunk (pl. EFC Grantmakers East Forum).
A  kutatás  háttéranyagait  a  www.onepercent.hu oldalon  tettük  közzé,  amelyen  tovább 
frissítettük a rendszert bevezetett országokkal kapcsolatos információkat.

„ Köszönöm  az  anyagot,  átnéztem,  nagyon  érdekes  és  jó  munkának  tartom.  Egy 
hozzáfűznivalóm lenne. (...) 
Ezek  után  pedig  én  is  nagyon  boldog  ünnepeket  kívánok  (...)  s  örülni  fogok,  ha  újra  
együttműködhetünk. Szeretettel,  (...)”
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CivilTech

Program vezetője: Makádi Zsófia

Program célja: A CivilTech Informatikai Adományozói program az amerikai TechSoup által 
működtetett globális adományozó program részeként jött létre, annak érdekében, hogy a 
magyar civil szervezetek is hozzáférhessenek a legnagyobb szoftver- és hardvergyártó cégek 
adományaihoz.

Program  leírása:  A  programot  hivatalosan  2008  januárjában  indítjuk,  2007  júniusától  a 
program előkészítése zajlott. A Microsoft támogatásával induló CivilTech program a vezető 
technológiagyártó  vállalatok  szoftver-  és  hardveradományait  juttatja  el  az  arra  jogosult 
szervezeteknek a www.civiltech.hu online adománykérő portálon keresztül.   
A  program,  amelyet  Magyarországon  a  NIOK  működtet,  a  gyártók  által  adományozott 
szoftvereket és hardvereket egy csekély szolgáltatási díj ellenében ingyenesen biztosítja a 
közhasznú  minősítéssel  rendelkező  és  az  adományozó  partnerek  által  meghatározott 
kritériumoknak megfelelő szervezeteknek. A gyártók nagylelkű felajánlásainak köszönhetően 
a  program  a  helyi  civil  szervezeteknek  nagyobb  működési  hatékonyságot, 
költségmegtakarítást,  valamint  az  üzleti  adományozókhoz  való  jobb  hozzáférést  biztosít, 
hosszútávon hozzájárulva ezzel a magyarországi civil szektor fejlesztéséhez. 
A CivilTech program jelenleg a Microsoft és a CISCO által felajánlott adományokat közvetíti. 
A  TechSoup  Globális  Adományozó  programjának  keretében  azonban  a  későbbiekben 
lehetőség van arra, hogy a többi országban már adományozó programmal rendelkező más 
vezető technológiagyártók is bekerüljenek a CivilTech rendszerébe, így várhatóan a Microsoft 
és a CISCO adományozói programjai mellett áprilistól a Symantec termékeit is kérelmezhetik 
a civil szervezetek.   
A CivilTech Program és a www.civiltech.hu portál magyarországi működtetője a NIOK, a civil 
szervezetek tájékoztatása, a napi kapcsolattartás és az adománykérés folyamatának segítése 
az országos civil szolgáltató partnerhálózat, a CISZOK-ok együttműködésével valósul meg. 

A  közhasznú  szerveztetek  a  portálon  keresztül  regisztrálhatnak  és  jelentkezhetnek  a 
programra,  a  pályázatok  elbírálásának  kritériumait  az  egyes  adományozó  partnerek 
programjai határozzák meg, áltatában a támogatandó tevékenységi körök megadásával.  

A program keretében igényelt szoftverek ingyenesen jutnak el a civil szervezetekhez, de a 
program hosszú távú fenntarthatósága érdekében a szervezeteknek szolgáltatási díjat kell 
fizetniük, amely a szoftverek értékének csupán 4-8%-t teszi ki. A díj az adományozói portál 
működtetésével, fejlesztésével, az elbírálással, valamint a szoftverek szállításával kapcsolatos 
kiadások,  és  a partnerek  költségeinek  fedezésére szolgál.  A Techsoup és a NIOK között 
létrejött  szerződés  szerint  az  adminisztrációs  díj  az  egyes  adományozó  partnerek  szerint 
különböző mértékben kerül felosztásra.
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NIOK FENNTARTHATÓSÁG

Fenntarthatóság program

Program vezetője: Böszörményi Nagy Katalin

Program  célja:  A  NIOK  fenntarthatóságának,  azaz  pénzügyi  több  lábon  állásának 
kidolgozása, ill. megvalósíthatóságának megtervezése, a gyakorlati megvalósítás beindítása.

Program leírása: A korábbi évek munkáját folytatva fenntarthatósági programunkon belül az 
alábbiak történtek:

 beindítottuk az addig próbaüzemben működő ’Honlaphat’ szolgáltatást, kialakítottuk 
annak működési rendjét

 a nonprofit.hu hirdetési felületeit továbbra is elérhetővé tettük hirdetők számára
 a nonprofit.hu állások rovatát minimális díjfizetés ellenében vehetik igénybe a civil 

szervezetek. Az álláshirdetési rendszert kifejlesztettük és bevezettük.
 A hírlevél képzések rovata továbbra is díj ellenében vehető igénybe.

Általános költségek

Program vezetője: Porkoláb Anikó

Program célja: A NIOK Alapítvány széles körű tevékenységet folytat, melyhez egy jól működő 
szervezeti háttér szükséges.

Program leírása: A több ezer ügyféllel  való kapcsolattartás is jelentős terheket jelent,  és 
irányítási,  szervezési  és  adminisztrációs  tevékenységet  igényel.  A  NIOK  irodabérletének 
költsége  is  folyamatos  működési  terheket  ró  az  Alapítványra.  A  szervezet  pénzügyi 
adminisztrálása  az  állami  támogatások  követelményei  miatt  évről-évre  nagyobb  és 
költségesebb  folyamat.  Nemcsak  elismert  könyvelőre,  hanem  nemzetközi  hírnevű 
könyvvizsgálóra  is  szüksége  van  egy  NIOK  típusú  szervezetnek,  mely  a  multinacionális 
vállalatok és a nemzetközi szervezetek bizalmát is el akarja nyerni a hazai nonprofit szektor 
fejlesztésének  érdekében,  ezt  a  munkát  2007-ben is  a  Deloitte  & Touche könyvvizsgáló 
végezte.  A  NIOK több  hazai  és  nemzetközi  szövetségnek  is  tagja,  amely  szintén  anyagi 
terheket jelent.
Ezek a költségek nem köthetők programhoz, így az általános forrásokból tudtuk a kiadásokat 
fedezni.
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KÜLSŐ KAPCSOLATOK

FONTOSABB HAZAI ÉS NEMZETKÖZI EGYÜTTMŰKÖDÉSEK,  MELYEKNEK A NIOK  TAGJA 
VOLT

Amcham – American Chamber of Commerce
CIVICUS – World Alliance for Citizen Participation
Civil Szolgáltató Központok Hálózata
CNNY – Civilek az Nemzeti Fejlesztési Terv Nyilvánosságáért Munkacsoport
HBLF – Hungarian Business Leaders Forum
Közép-magyarországi regionális civil hálózat
Szövetség a Közösségi Részvétel Fejlesztéséért (Asztaltársaság munkacsoport)
Tematikus együttműködés a civil OP-ért
Területfejlesztési Civil Fórumok (Országos, Közép-magyarországi, Pest-megyei Civil Fórum)

FONTOSABB RENDEZVÉNYEK, AMELYEKEN A NIOK MUNKATÁRSAI RÉSZT VETTEK

Adatbázis kérdésben egyeztetések, fórumok
Civil Fórumok találkozói
Civil szervezetek találkozói 
Civiliáda  –  „Modern  Magyarország,  mindennapi  demokrácia,  erős  civil  társadalom” 
konferencia
Civil Országos Konferencia
CNNY (Civilek az Nemzeti  Fejlesztési  Terv Nyilvánosságáért  Munkacsoport) rendezvények, 
megbeszélések
 „EGYÜTT” az Európai Unióban a következő 50 évben konferencia
Európai Uniós Források Konferencia (Civil Fórum), Csíkszereda
Grantmakers East Forum, Tallinn
Kerületi civil referensekkel való találkozók
Mecénás Díj átadása
Mobilitás Konferencia és Díjátadó
Nemzeti Civil Alapprogram (NCA) pályázati tájékoztatók, tanácsadások
Operatív Programokhoz kötődő tájékoztatók, fórumok, konferenciák
Társadalmi Megújulás Operatív Program Monitoring Bizottságának ülései
Társadalmi  egyeztetések,  egyeztető  fórumok,  konferenciák  (amelyeket  részletesen  nem 
említettünk)
V. Civil Foglalkoztatási Konferencia
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FONTOSABB SAJTÓMEGJELENÉSEK

Interjúk, rádiós és televíziós megjelenések
2007. január 17. Kossuth rádió (1%)
2007. január 24. Gazdasági rádió (E-civil)
2007. január 30. Civil rádió (1%)
2007. február 6. Kossuth Rádió (E-civil)
2007. február 7. Gazdasági rádió (E-civil)
2007. február 7. Civil rádió (1%)
2007. február 11. Danubius rádió (1%)
2007. február 14. Sláger Rádió (1%)
2007. március 15. Gazdasági rádió (E-civil)
2007. április 11. Civil rádió (1%)
2007. április 25. Kossuth rádió (1%)
2007. május 8. Civil rádió (Díj)
2007. május 8. Danubius rádió (Díj)
2007. május 15. Klub rádió (1%)
2007. június 5. Klub rádió (Díj)
2007. június 20. Gazdasági rádió (Díj)
2007. június 24. Gazdasági rádió (Díj)
2007. szeptember 13. Danubius rádió (1%)

Cikkek

Támogató óriások (Nagyvállalatok társadalmi felelősségvállalása)
2007. január 12. Penthouse
1%-os kampányok – nem figyelnek rájuk (1%)
2007. január 17. Kreatív online, www.kreativ.hu
Félmillió dollárt kapnak a hazai civilek a Microsofttól (E-civil)
2007. január 23. Menedzsment Fórum, www.mfor.hu
Hátránycsökkentés Microsoft támogatással (E-civil)
2007. január 23. Piac & Profit, www.piacesprofit.hu
Microsoft – 500 ezer dollár támogatás nonprofit szervezeteknek (E-civil)
2007. január 23. Metro, www.metro.hu
500 ezer dollár támogatás nonprofit szervezeteknek (E-civil)
2007. január 23. Index, www.index.hu
Ötszázezer dollár a civileknek a Microsofttól (E-civil)
2007. január 23. Stop, www.stop.hu
Félmillió dolláros támogatás nonprofit cégeknek (E-civil)
2007. január 23. Info rádió online, www.inforadio.hu
Nonprofit szervezeteket támogat a Microsoft (E-civil)
2007. január 24. Magyar Hírlap
Nonprofit szervezeteket támogat a Microsoft (E-civil)
2007. január 24. Magyar Hírlap online, www.magyarhirlap.hu
A Microsoft támogatja a NIOK és a Civil Szolgáltató Központ pályázatát (E-civil)
2007. január 24. Klick netlap, www.klick.hu
MS: Százmilliós támogatás IT-oktatásra (E-civil)
2007. január 24. Világgazdaság online, www.vg.hu
Microsoft pénzek magyar civileknek (E-civil)
2007. január 24. CFOL Gazdasági és életmódmagazin, www.cfol.hu
Civil szférát támogat a Microsoft
2007. január 26. Világgazdaság online, www.vg.hu
A Microsoft támogatja a NIOK és a Civil Szolgáltató Központ pályázatát (E-civil)
2007. január 29. Klick netlap, www.klick.hu
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Civilek az IT kultúráért (E-civil)
2007. január 30. IT Business
Kerestetik a következő Bill Gates (E-civil)
2007. január 30. Computerworld Számítástechnika
Civil szervezetek – továbbképzés adó egyszázalékának gyűjtéséről (1%)
2007. január 30. MTI
Továbbképzés az adó 1 százalékának gyűjtéséről (1%)
2007. január 30. Metro, www.metro.hu
Továbbképzés az adó 1 százalékának gyűjtéséről (1%)
2007. január 30. Klick netlap, www.klick.hu
Továbbképzés az adó 1 százalékának gyűjtéséről (1%)
2007. január 30. Stop, www.stop.hu
Korlátlan lehetőségek programja (E-civil)
2007. február 1. Képes Újság
Kevesek fölözik le az egy százalékot (1%)
2007. február 1. Menedzsment Fórum, www.mfor.hu
Több mint 8 millió ember technológiai képzését segítették elő a Microsoft programjai Európában (E-
civil)
2007. február 1. Klick netlap, www.klick.hu
Több mint 8 millió ember technológiai képzését segítették elő a Microsoft programjai Európában (E-
civil)
2007. február 2. Uno.hu, www.uno.hu
Informatikai fejlesztés (E-civil)
2007. február 6. Vas Népe
Befagyasztott civil pénzek (1%)
2007. február 8. Magyar Hírlap
Informatikai program a hátrányos helyzetűekért (E-civil)
2007. február 8. Magyar Rádió online, www.radio.hu
Az állam befagyaszt, a polgár segítse a civileket (1%)
2007. február 8. Magyar Hírlap online, www.magyarhirlap.hu
Nonprofit célok meghatározó támogatói (NIOK)
2007. február 8. Magyar Hírlap online, www.magyarhirlap.hu
Free ticket to board IT train is gift among goodies (E-civil)
2007. február 12. Budapest Business Journal
Idén  beépül  a  levegőtisztasági  intézkedési  terv  a  környezetvédelmi  programba  (Társadalmi 
egyeztetés)
2007. február 12. Budapest portál, www.budapest.hu
A korlátlan lehetőségek programja (E-civil)
2007. február 23. Népszava
Társadalmi Egyeztetés Eljárási Normarendszere (Társadalmi egyeztetés támogatása program)
2007. március Forte, www.forte.info.hu
TEEN – nonprofit.hu (Társadalmi egyeztetés támogatása program)
2007. március 7. URL guru, www.urlguru.hu
Microsoft pénz civileknek (E-civil)
2007. március 8. Cash Flow
Civilek a pályán (1%)
2007. március 15. Pécsi Hét
Sok egyesület, alapítvány, szervezet közül választhatunk (1%)
2007. március 27. Petőfi Népe
Lehet egy kicsivel több? (1%)
2007. március 29. Piac & Profit, www.piacesprofit.hu
Átalakuló 1%-os törvény – Lehet egy kicsivel több? (1%)
2007. március 29. Nemzeti Civil Alapprogram, www.nca.hu
Elkészült a társadalmi egyeztetés eljárási normarendszere (TEEN) (Társadalmi egyeztetés támogatása 
program)
2007. április Gödöllői regionális hírportál www.godolloregio.hu
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Szili  üzent  a  reformereknek:  Ha  nincs  társadalmi  támogatottság,  nincs  reform  sem  (Társadalmi 
egyeztetés támogatása program)
2007. április 17. hírTV online, www.hirtv.hu
Társadalmi Egyeztetés Eljárási Normarendszere – TEEN program(Társadalmi egyeztetés támogatása 
program)
2007. április 17. MTVSZ, www.mtvsz.hu
Reflexesek a Parlamentben (Társadalmi egyeztetés támogatása program)
2007. április 18. Kisalföld
Társadalmi Egyeztetés Eljárási Normarendszere (Társadalmi egyeztetés támogatása program)
2007. április 18. greenfo, www.greenfo.hu
Egy százalék – adjuk, de mire? (1%)
2007. április 28. Népszabadság online, www.nol.hu
A társadalmi  egyeztetések tapasztalatai,  fejlesztési  lehetőségei  (Társadalmi  egyeztetés támogatása 
program)
2007. május Parlamenti Hírlevél
Félmillió dolláros adomány (E-civil)
2007. május 2. Pályázatvadász
Még nem késő rendelkezni az egy százalékokról (1%)
2007. május 6. Magyar online, www.mon.hu
Ötmilliárdtól estek el a civilek az adózók tudatlansága miatt (1%)
2007. május 6. Hír TV online, www.hirtv.hu
Egy százalék: a költségvetést gazdagítják az adózók hibái (1%)
2007. május 6. Hírszerző, www.hirszerzo.hu
Idén is keresik az év adományozóját és civil szervezetét (Díj)
2007. május 7. Népszabadság Online, www.nol.hu
NIOK díjak az adományozási kultúráért (Díj)
2007. május 11. origo Üzleti etika, www.origo.hu
Keresik az év civil szervezetét (Díj)
2007. május 20. Gondola, www.gondola.hu
Keresik az év civil szervezetét, vállalati és egyéni adományozóját (Díj)
2007. május 20. Metro online, www.metro.hu
Díj jelölés (Díj)
2007. május 21. Metro
Hangsúlyos intézkedéseket követelnek a társadalmi szervezetek (Társadalmi egyeztetés)
2007. június 11. greenfo, www.greenfo.hu
A civileknek nincs pályázat?
2007. június 11. Piac & Profit, www.piacesprofit.hu (Társadalmi egyeztetés)
ÚMFT – A civil szektor hiányolja az általa pályázható forrásokat (Társadalmi egyeztetés)
2007. június 11. Metro online, www.metro.hu
Irányított jótékonyság (1%)
2007. június 17. Cash Flow
Kiosztották az Év Civil Szervezete, az Év Egyéni Adományozója és az Év Vállalati Adományozója díjakat 
(Díj)
2007. június 19. Gondola, www.gondola.hu
Civil díjak civil szervezeteknek (Díj)
2007. június 19. Magyar Rádió Online, www.radio.hu
Az Év Civil Szervezete a Levegő Munkacsoport, az Év Vállalati Adományozója a MOL (Díj)
2007. június 19. Budapest Online, www.budapest.hu
NIOK díjas a Levegő Munkacsoport és a Mol is (Díj)
2007. június 19. Metro online, www.metro.hu
Díjat kaptak az adományozók (Díj)
2007. június 20. Metro
A Levegő Munkacsoport az Év Civil Szervezete (Díj)
2007. június 20. greenfo, www.greenfo.hu
A Mol az év adományozója (Díj)
2007. június 21. Magyar Nemzet
Adományozói és civil díjak (Díj)
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2007. június 22. Közéleti gazdasági krónika
A NIOK díjazta 2006 adományozóit (Díj)
2007. június 22. Napi gazdaság
Közösségi Technológiai Központok (E-civil)
2007. június 22. Szabadföld online, www.szabadfold.hu
A jók közül a legjobbak (Díj)
2007. június 25. Népszava melléklet
Díjazták a civil szervezeteket (Díj)
2007. június 26. Napló
Sorra nyílnak a közösségi technológiai központok (E-civil)
2007. június 26. Menedzsment Fórum, www.mfor.hu
A civil szervezetek munkáját segítik (E-civil)
2007. június 26. Magyar Rádió Online, www.radio.hu
A Microsoft civil informatikai projektet finanszíroz (E-civil)
2007. június 26. Népszabadság online, www.nol.hu
Közösségi technológiai központok civileknek (E-civil)
2007. június 26. Piac & Profit, www.piacesprofit.hu
Civil díj - Háttérszolgáltatások alapítványa (Díj)
2007. június 27. Helyi Téma V. ker.
Civilek a képzett e-civilekért (E-civil)
2007. június 27. Kelet-Magyarország
Civil informatikai projektet finanszíroz a Microsoft (E-civil)
2007. június 27. Népszabadság online, www.nol.hu
Adományozók diplomája
2007. június 29. Népszava
Közösségi Technológiai Központok (E-civil)
2007. június 29. Szabadföld online, www.szabafold.hu
Megnyílt a negyedik magyar közösségi technológiai központ (E-civil)
2007. július 2. Menedzsment Fórum, www.mfor.hu
Informatikai közösségi technológiai központ Tatabányán (E-civil)
2007. július 2. Híradó online, www.hirado.hu
Informatikai közösségi technológiai központ Tatabányán (E-civil)
2007. július 2. metro online, www.metro.hu
Technológiai Központ Tatabányán (E-civil)
2007. július 2. Computerworld, www.computerworld.hu
Informatikai technológiai központ nyílt (E-civil)
2007. július 3. 24 Óra
Informatikai közösségi technológiai központ Tatabányán (E-civil)
2007. július 3. Komárom-Esztergom megyei Hírlap
Civil díj - Háttérszolgáltatások alapítványa (Díj)
2007. július 4. Helyi Téma XV. ker.
Civil díj - Háttérszolgáltatások alapítványa (Díj)
2007. július 4. Helyi Téma XVII. ker.
Közösségi Technológiai Központok (E-civil)
2007. július 6. Szabad Föld online, www.szabadfold.hu
Microsoft támogatással: oktató központok országszerte (E-civil)
2007. július 27. Népszava
Vodafone: a roma gyerekek éve (Díj)
2007. július 27. Népszava
Csökken az adományozási kedv (Díj)
2007. augusztus 24. Napi Gazdaság 
Az Év Civil Szervezete: a Levegő Munkacsoport (Díj)
2007. szeptember – október Selyemút
Ismer példaértékű műsort (NIOK)
2007. szeptember 4. Piac & Profit, www.piacesprofit.hu
Bemutatjuk: Új Európa Alapítvány (Díj)
2007. szeptember 18. Pályázatvadász
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Felelősség minden szinten (Díj)
2007. szeptember 18. PIAC és PROFIT
Átszabják az szja felajánlás rendszerét (1%)
2007. szeptember 18. Napi Gazdaság
Változik az szja felajánlás rendszere (1%)
2007. szeptember 18. Napi online, www.napi.hu
Ötletgyáros akcióban (támogató)
2007. október 1. Elite
E-civil program (E-civil)
2007. október 31. Pettkó András képviselő online, www.pettkoandras.hu
Új adományozási portált indít a NIOK (Adományportál)
2007. november 12. Metro online, www.metro.hu
Ne gyengüljön a civil kontroll a közpénzek felett (Társadalmi egyeztetés)
2007. november 13. greenfo, www.greenfo.hu
Ajándék helyett adakozzanak a cégel (Adományportál)
2007. november 21. Menedzsment Fórum, www.mfor.hu
Az élet harc (Szektorfejlesztés)
2007. november 22. Magyar Narancs
A  Nonprofit  Információs  és  Oktató  Központ  (NIOK)  Alapítvány  új,  adományozási  portált  indít  el 
december elején (Adományportál)
2007. november 26. Gödöllői regionális hírportál www.godolloregio.hu
Országos adományportál indul (Adományportál)
2007. november 26. Pályázatfigyelő, www.pafi.hu
Tanulékonyság (Összeférhetetlenség – NCA)
2007. november 29. Magyar Narancs
Kevesebb ajándék, több jótékonykodás
2007. december 19. Népszabadság

Programjainkról, eseményekről rendszeresen beszámoltak továbbá az alábbi honlapok:
www.civil.info.hu
www.euhalo.hu
Civil Szolgáltató Központok honlapjai
Civil és közigazgatási hírlevelek
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